
Pour s’entraîner :      

 Simplifier les fractions suivantes : 

A= 

3

10
1

5

  ;            B= 

3

10

5
        ;    C= 

3
1

5

 ;    D= 
3

10+5
1

5

 ;          E= 
3

 10
1

5
+7

Réponses : 

A= 
3

2
;          B= 

3

50
         ;    C= 15        ;         D=1       ;         E= 

1

24

Pour s’entraîner : 

𝒁𝟏 = [2√𝟐 ; 
𝝅

𝟒
 ]  𝒆𝒕   𝒁𝟐 = [2 ; - 

𝝅

𝟑
 ]   donner le module de : 

𝟏

𝒁𝟏
  puis de : 

𝒁𝟏

𝒁𝟐
. 

Réponses : |
𝟏

𝒁𝟏
| =  

√𝟐

𝟒
    et |

𝒁𝟏

𝒁𝟐
|= √𝟐 

Lien avec les mathématiques : 

 Module de la transmittance : |𝑇| = |
1

1+𝑗𝑅𝐶𝜔
| =

1

|1+𝑗𝑅𝐶𝜔|
=

1

√12+(𝑅𝐶𝜔)²

Pulsation de coupure :𝜔0 =
1

𝑅𝐶
donc 𝑅𝐶 =

1

𝜔0

Transmittance avec la pulsation de coupure : 𝑇 =
1

1+𝑗𝑅𝐶𝜔
=

1

1+𝑗
𝜔

𝜔0

  |𝑇| = |
1

1+𝑗
𝜔

𝜔0

| =
1

|1+𝑗
𝜔

𝜔0
|

=
1

√12+(
𝜔

𝜔0
)²

Lien avec les mathématiques : 

 Transformation de l’expression de la transmittance : 

𝑇 =
𝑉𝑆

𝑉𝐸
=

𝑉𝐸 × 𝑍𝐶

(𝑍𝐶 + 𝑍𝑅)

𝑉𝐸
=

𝑉𝐸 × 𝑍𝐶

(𝑍𝐶 + 𝑍𝑅)
×

1

𝑉𝐸
=

𝑍𝐶

(𝑍𝐶 + 𝑍𝑅)

Or 𝑍𝐶 =
1

𝑗𝐶𝜔
et  𝑍𝑅 = 𝑅        donc         𝑇 =

1

𝑗𝐶𝜔

(
1

𝑗𝐶𝜔
+𝑅)

=

1

𝑗𝐶𝜔

1+𝑗𝑅𝐶𝜔

𝑗𝐶𝜔

=  
1

𝑗𝐶𝜔
×

𝑗𝐶𝜔

1+𝑗𝑅𝐶𝜔
=

1

1+𝑗𝑅𝐶𝜔

   Rappel :   

𝑎

𝑏
𝑐

𝑑

=
𝑎

𝑏
×

𝑑

𝑐

   Rappel : Propriété des modules : |
𝒛

𝒛′| =
|𝒛|

|𝒛′|
 , 𝒛′ ≠ 𝟎

   Rappel :       Propriété des arguments : 𝐚𝐫𝐠 (
𝒛

𝒛′) = 𝐚𝐫𝐠(𝒛) − 𝐚𝐫𝐠(𝒛′) [𝟐𝝅]
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  Lien avec les mathématiques : 

 Argument de la transmittance : 

arg(𝑇) = arg (
1

1 + 𝑗
𝜔
𝜔0

) = −arg (1 + 𝑗
𝜔

𝜔0
) 

donc arg(𝑇) = −𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (
𝒂

𝑏
) = −𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (

𝟏
𝜔

𝜔0

) = −𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (
𝜔0

𝜔
) 

Application numérique : 

Si 𝜔 = 3000𝜋 rad/s , R=10kΩ   et C=10nF alors 𝜔0= 
1

𝑅𝐶
=

1

10.103.10.10−9 = 104 rad/s .

Forme trigonométrique de la transmittance : 

           |𝑇| =
1

√12+(
3000𝜋

104 )
2

=
1

√1+0,09𝜋2
 ≈ 0,73 Ω 

arg(𝑇) = −𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (
3000𝜋

104 ) = −𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(0,3𝜋) ≈ −43°  

𝑇= 0,73(cos(−43°) + 𝑗𝑠𝑖𝑛(−43°)) 

Représentation graphique de la transmittance : 

    Réviser les opérations sur les formes 

trigonométriques avec une vidéo : 

https://www.youtube.com/watch?v=0riw0MVeOc4 

Pour s’entraîner : 

𝒁𝟏 = [2√𝟐 ; 
𝝅

𝟒
 ]  𝒆𝒕   𝒁𝟐 = [2 ; - 

𝝅

𝟑
 ]   donner un argument de : 

𝟏

𝒁𝟏
  puis de 

𝒁𝟏

𝒁𝟐
. 

Réponses : arg(
𝟏

𝒁𝟏
) = −

𝝅

𝟒
 [𝟐𝝅]  et  arg(

𝒁𝟏

𝒁𝟐
) =

𝟕𝝅

𝟏𝟐
 [𝟐𝝅] 
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